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ATA	DA	CENTÉSIMA	DÉCIMA	QUARTA	SESSÃO	ORDINÁRIA	DA	PRIMEIRA	SESSÃO	LEGISLATIVA
ORDINÁRIA	DA	DÉCIMA	OITAVA	LEGISLATURA,	EM	22-11-2021.

	

Aos	vinte	e	dois	dias	do	mês	de	novembro	do	ano	de	dois	mil	e	vinte	e	um,	reuniu-se	virtualmente,	nos	 termos	da
Resolução	 nº	 2.584/20,	 a	 Câmara	Municipal	 de	 Porto	 Alegre.	 Às	 quatorze	 horas	 e	 quinze	minutos,	 foi	 realizada	 a
segunda	chamada,	na	qual	registraram	presença	Airto	Ferronato,	Aldacir	Oliboni,	Alexandre	Bobadra,	Alvoni	Medina,
Bruna	 Rodrigues,	 Cassiá	 Carpes,	 Cláudia	 Araújo,	 Comandante	 Nádia,	 Daiana	 Santos,	 Felipe	 Camozzato,	 Gilson
Padeiro,	Hamilton	Sossmeier,	 Idenir	Cecchim,	 Jessé	Sangalli,	 Jonas	Reis,	 José	Freitas,	Kaká	D'Ávila,	Leonel	Radde,
Márcio	Bins	Ely,	Mari	Pimentel,	Mauro	Pinheiro,	Mauro	Zacher,	Mônica	Leal,	Pablo	Melo,	Psicóloga	Tanise	Sabino,
Ramiro	Rosário	e	Roberto	Robaina.	Constatada	a	existência	de	quórum,	o	Presidente	declarou	abertos	os	trabalhos.
Ainda,	durante	a	 sessão,	 registraram	presença	Giovane	Byl,	Karen	Santos,	Laura	Sito,	Lourdes	Sprenger,	Matheus
Gomes,	Moisés	Barboza,	Pedrinho	da	Tinga,	Pedro	Ruas	e	Policial	Mariana	Lescano.	À	MESA,	foram	encaminhados:	o
Projeto	de	Resolução	nº	061/21	(Processo	nº	1124/21),	de	autoria	de	Jessé	Sangalli;	o	Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº
363/21	(Processo	nº	0862/21),	de	autoria	de	José	Freitas;	os	Projetos	de	Lei	do	Legislativo	nos	531,	532,	533	e	534/21
(Processos	 nos	 1201,	 1202,	 1203	 e	 1204/21,	 respectivamente),	 de	 autoria	 de	 Lourdes	 Sprenger.	 A	 seguir,	 foram
apregoados	comunicados	firmados	por	Leonel	Radde,	Jonas	Reis,	Aldacir	Oliboni	e	Moisés	Barboza,	informando	que
retornaram	ao	exercício	de	seus	mandatos	no	dia	dezenove	de	novembro	do	corrente,	tendo	o	Presidente	informado
que	cessara,	na	mesma	data,	o	exercício	da	vereança	por	Reginete	Bispo,	Baba	Diba	de	Iyemonja,	Alberto	Terres	e	Pai
Ricardo	d’Oxum.	Em	continuidade,	em	face	de	licença	para	tratar	de	interesses	particulares	de	Fernanda	Barth	do	dia
vinte	 e	 dois	 ao	 dia	 vinte	 e	 quatro	 de	 novembro	 do	 corrente,	 o	 Presidente	 declarou	 empossada	 na	 vereança,	 em
substituição,	pelo	mesmo	período,	após	a	entrega	de	seu	diploma	e	de	sua	declaração	pública	de	bens,	bem	como	a
indicação	de	seu	nome	parlamentar	e	a	prestação	do	compromisso	legal,	Policial	Mariana	Lescano,	informando-a	que
integraria	a	Comissão	de	Educação,	Cultura,	Esporte	e	Juventude.	Na	ocasião,	foi	apregoada	declaração	firmada	por
Fernanda	Barth,	Líder	da	Bancada	do	PRTB,	informando	o	impedimento	de	Mario	Yukio	Ikeda	em	assumir	a	vereança
do	dia	vinte	e	dois	ao	dia	vinte	e	quatro	de	novembro	do	corrente.	Também,	foi	aprovado	requerimento	de	autoria	de
Claudio	 Janta,	 solicitando	 licença	para	 tratar	de	 interesses	particulares	do	dia	vinte	e	dois	ao	dia	vinte	e	 cinco	de
novembro	do	corrente,	tendo	o	Presidente	declarado	empossado	na	vereança,	em	substituição,	pelo	mesmo	período,
após	a	entrega	de	seu	diploma	e	de	sua	declaração	pública	de	bens,	bem	como	a	indicação	de	seu	nome	parlamentar
e	a	prestação	do	compromisso	 legal,	Pedrinho	da	Tinga,	 informando-o	que	 integraria	a	Comissão	de	Constituição	e
Justiça.	Na	oportunidade,	foi	apregoada	declaração	firmada	por	Claudio	Janta,	Líder	da	Bancada	do	SD,	informando
os	impedimentos	de	Lisandro	Zwiernik,	Antonio	Carlos	Souza	de	Lima,	Sandro	Marcelo	Besson	e	Ramalho	Santos	em
exercerem	 a	 vereança	 do	 dia	 vinte	 e	 dois	 ao	 dia	 vinte	 e	 cinco	 de	 novembro	 do	 corrente.	 Ainda,	 Policial	Mariana
Lescano	 e	 Pedrinho	 da	 Tinga	 pronunciaram-se	 nos	 termos	 do	 artigo	 12,	 §	 8º,	 do	 Regimento.	 Após,	 o	 Presidente
concedeu	 a	 palavra,	 em	 TRIBUNA	 POPULAR,	 a	 Érica	 Karine	 Rocha	 Dallavechia	 e	 a	 Lúcia	 Marcelino,	 do	 Projeto
Angelina	 Luz,	 que	 se	 pronunciaram	 acerca	 do	 transtorno	 do	 espectro	 autista.	 Em	 prosseguimento,	 nos	 termos	 do
artigo	206	do	Regimento,	Psicóloga	Tanise	Sabino,	Pedro	Ruas,	Cláudia	Araújo,	Aldacir	Oliboni,	Daiana	Santos	e	Airto
Ferronato	manifestaram-se	acerca	do	assunto	tratado	em	Tribuna	Popular.	Os	trabalhos	foram	suspensos	das	quinze
horas	e	seis	minutos	às	quinze	horas	e	nove	minutos.	Foi	aprovado	requerimento	verbal	formulado	por	Comandante
Nádia,	solicitando	alteração	na	ordem	dos	trabalhos	da	presente	sessão,	iniciando-se	o	período	de	COMUNICAÇÕES.
Foi	 iniciado	 período	 destinado	 a	 assinalar	 o	 transcurso	 do	 centésimo	 octogésimo	 quarto	 aniversário	 da	 Brigada
Militar,	 nos	 termos	 do	 Requerimento	 nº	 161/21	 (Processo	 nº	 0479/21),	 de	 autoria	 da	 Mesa	 Diretora.	 Em
COMUNICAÇÕES,	pronunciou-se	Comandante	Nádia,	em	nome	da	Mesa	Diretora.	A	seguir,	foi	executada	a	Canção
da	Brigada	pela	Banda	de	Música	da	Ajudância	Geral	da	Brigada	Militar,	sob	a	regência	de	Luciano	da	Silva	Lopes.
Também,	o	Presidente	concedeu	a	palavra	a	Vanius	Cesar	Santarosa,	comandante-geral	da	Brigada	Militar,	que	se
pronunciou	 acerca	 da	 presente	 solenidade.	 Os	 trabalhos	 foram	 suspensos	 das	 dezesseis	 horas	 e	 dois	 minutos	 às
dezesseis	horas	e	 sete	minutos.	Foi	 iniciado	período	destinado	a	assinalar	o	 transcurso	da	Semana	da	Consciência
Negra,	 nos	 termos	 do	 Requerimento	 nº	 275/21	 (Processo	 nº	 1165/21),	 de	 autoria	 de	 Bruna	 Rodrigues.	 Em
COMUNICAÇÕES,	pronunciou-se	Bruna	Rodrigues,	proponente.	Em	continuidade,	o	Presidente	concedeu	a	palavra	a
Elis	Regina	Gomes	de	Vargas,	presidente	da	União	de	Negros	e	Negras	pela	Igualdade,	que	se	pronunciou	acerca	da
presente	solenidade.	Os	trabalhos	foram	suspensos	das	dezesseis	horas	e	quarenta	e	oito	minutos	às	dezesseis	horas
e	cinquenta	e	um	minutos.	Foi	aprovado	requerimento	verbal	formulado	por	Idenir	Cecchim,	solicitando	alteração	na
ordem	 dos	 trabalhos	 da	 presente	 sessão.	 Em	 COMUNICAÇÕES,	 pronunciaram-se	 Cassiá	 Carpes,	 Daiana	 Santos,
Leonel	Radde,	Ramiro	Rosário	e	Pedro	Ruas,	este	em	tempo	cedido	por	Roberto	Robaina.	Em	COMUNICAÇÃO	DE
LÍDER,	pronunciaram-se	Karen	Santos,	Aldacir	Oliboni,	Jessé	Sangalli	e	Pedro	Ruas.	Às	dezessete	horas	e	cinquenta
minutos,	constatada	a	existência	de	quórum	deliberativo,	foi	iniciada	a	ORDEM	DO	DIA.	Foi	apregoada	a	Emenda	nº
02,	assinada	por	Aldacir	Oliboni	e	Leonel	Radde,	ao	Projeto	de	Lei	Complementar	do	Legislativo	nº	030/21	(Processo
nº	0707/21),	e	foi	aprovado	requerimento	de	autoria	de	Aldacir	Oliboni,	solicitando	que	essa	emenda	fosse	dispensada
do	 envio	 à	 apreciação	 de	 comissões	 permanentes.	 Foram	 apregoadas	 as	 Emendas	 nos	 07,	 assinada	 por	 Cláudia
Araújo,	 08	 e	 09,	 assinadas	 por	 Aldacir	 Oliboni,	 10	 e	 11,	 assinadas	 por	 Roberto	 Robaina,	 ao	 Projeto	 de	 Lei
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Complementar	do	Executivo	nº	029/21	(Processo	nº	1144/21),	e	foram	aprovados	requerimentos	de	autoria	de	Cláudia
Araújo,	Aldacir	Oliboni	e	Roberto	Robaina,	solicitando	que	essas	emendas	fossem	dispensadas	do	envio	à	apreciação
de	comissões	permanentes.	Foi	apregoada	a	Emenda	nº	02,	assinada	por	Pedro	Ruas	e	Leonel	Radde,	ao	Projeto	de
Lei	do	Legislativo	nº	043/21	(Processo	nº	0150/21),	foi	aprovado	requerimento	de	autoria	de	Pedro	Ruas	solicitando
que	essa	emenda	fosse	dispensada	do	envio	à	apreciação	de	comissões	permanentes,	e	foi	apregoado	requerimento
de	 autoria	 de	 Pedro	 Ruas,	 deferido	 pelo	 Presidente,	 solicitando	 votação	 em	 destaque	 para	 essa	 emenda.	 Foram
apregoadas	as	Emendas	nos	03	e	07,	assinadas	por	Airto	Ferronato,	04,	assinada	por	Bruna	Rodrigues,	05,	assinada
por	Aldacir	Oliboni,	 06,	 assinada	por	Pedro	Ruas,	 08	e	09,	 assinadas	por	Roberto	Robaina,	 e	 a	Subemenda	nº	01,
assinada	por	Aldacir	Oliboni,	à	Mensagem	Retificativa	nº	01,	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	043/21	(Processo	nº
1085/21),	 e	 foram	 aprovados	 requerimentos	 de	 autoria	 de	 Aldacir	 Oliboni,	 Bruna	 Rodrigues,	 Pedro	 Ruas,	 Airto
Ferronato	e	Roberto	Robaina,	solicitando	que	essas	emendas	e	subemenda	fossem	dispensadas	do	envio	à	apreciação
de	comissões	permanentes.	Também,	foram	apregoados	requerimentos	de	autoria	de	Aldacir	Oliboni,	Pedro	Ruas	e
Roberto	Robaina,	deferidos	pelo	Presidente,	solicitando	votação	em	destaque	para	a	Subemenda	nº	01	à	Mensagem
Retificativa	 nº	 01	 e	 para	 as	 Emendas	 nos	 05,	 06,	 08	 e	 09	 apostas	 ao	 Projeto	 de	 Lei	 do	 Executivo	 nº	 043/21.	 Foi
aprovado	requerimento	verbal	formulado	por	Cassiá	Carpes,	solicitando	alteração	na	ordem	de	apreciação	da	matéria
constante	 na	 Ordem	 do	 Dia.	 Foi	 aprovado	 requerimento	 de	 autoria	 de	 Cláudia	 Araújo,	 solicitando	 a	 retirada	 de
tramitação	da	Emenda	nº	01	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	043/21.	Em	discussão	geral	e	votação,	esteve	o
Projeto	de	Lei	 do	Executivo	nº	043/21	 (Processo	nº	1085/21),	 o	qual,	 após	 ser	discutido	por	Cassiá	Carpes,	Pedro
Ruas,	Laura	Sito,	Leonel	Radde,	Matheus	Gomes,	Jonas	Reis	e	Roberto	Robaina,	teve	sua	votação	suspensa,	em	face
da	 inexistência	 de	 quórum	 deliberativo.	 Foi	 aprovado	 requerimento	 de	 autoria	 de	 Airto	 Ferronato,	 solicitando	 a
retirada	de	tramitação	da	Emenda	nº	03	aposta	ao	Projeto	de	Lei	do	Executivo	nº	043/21.	Foi	aprovado	requerimento
verbal	 formulado	 por	 Hamilton	 Sossmeier,	 solicitando	 a	 prorrogação	 dos	 trabalhos	 da	 presente	 sessão,	 por
DEZESSEIS	VOTOS	SIM	e	OITO	VOTOS	NÃO,	tendo	votado	sim	Alexandre	Bobadra,	Alvoni	Medina,	Cláudia	Araújo,
Comandante	Nádia,	Felipe	Camozzato,	Gilson	Padeiro,	Giovane	Byl,	Hamilton	Sossmeier,	Jessé	Sangalli,	Márcio	Bins
Ely,	 Mari	 Pimentel,	 Pablo	 Melo,	 Pedrinho	 da	 Tinga,	 Policial	 Mariana	 Lescano,	 Psicóloga	 Tanise	 Sabino	 e	 Ramiro
Rosário	e	votado	não	Airto	Ferronato,	Aldacir	Oliboni,	Daiana	Santos,	Karen	Santos,	Laura	Sito,	Leonel	Radde,	Pedro
Ruas	 e	 Roberto	 Robaina.	 Às	 dezenove	 horas,	 constatada	 a	 inexistência	 de	 quórum	 deliberativo,	 em	 verificação
solicitada	por	Pedro	Ruas,	a	Presidente	declarou	encerrados	os	trabalhos,	convocando	os	vereadores	para	a	próxima
sessão	ordinária.	Os	trabalhos	 foram	presididos	por	Comandante	Nádia,	Márcio	Bins	Ely,	 Idenir	Cecchim	e	Mônica
Leal.	Do	que	 foi	 lavrada	a	presente	ata,	 que,	 após	distribuída	e	 aprovada,	 será	assinada	pelo	1º	Secretário	 e	pelo
Presidente.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Hamilton	Sossmeier,	1°	Secretário(a),	em	22/02/2022,	às	15:44,
conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e	nas
Resoluções	de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Márcio	Ferreira	Bins	Ely,	Vereador,	em	25/10/2023,	às	18:49,
conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e	nas
Resoluções	de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.camarapoa.rs.gov.br,	informando	o	código
verificador	0323451	e	o	código	CRC	1D4F7C91.

Referência:	Processo	nº	080.00004/2021-51 SEI	nº	0323451
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